

ДЕКАБРЬ
23
ЧЕТВЕРГ
1937 год.
№ 59 (5111)
ВОСЕМНАДЦАТЫЙ ГОД ИЗДАНИЯ
ГОРОД БАРНАУЛ, УЛИЦА КОРОЛЕНКО, № 105.
ЦЕНА 10 КОП.

АЛАЙСКАЯ ПРАВДА

Советская разведка сильна поддержкой народа

(Передовая «Правда» за 21 декабря 1937 года)

Вчера в городах и селах нашей страны прошли торжественные собрания, заседания, митинги, и всюду советский народ горячо приветствовал доблестных бойцов советской разведки — славных наркомвнедельцев. Двадцатая годовщина ВЧК — ОГПУ — НКВД — это не праздник ведомства, это праздник всей партии, всего народа.

Вчера в Большом театре состоялось, собрание актива партийных, советских, комсомольских, профсоюзных и других общественных организаций Москвы, посвященное 20-летию ВЧК — ОГПУ — НКВД. На собрании присутствовали руководители партии и правительства. С ярким докладом выступил перед активом член Политбюро Центрального Комитета партии и заместитель председателя Совета Народных Комиссаров СССР Анастас Иванович Микоян. В своей речи тов. Микоян подчеркнул, что НКВД — это организация, наиболее близкая всей нашей партии, всему народу.

Путь, пройденный ВЧК — ОГПУ — НКВД, отражает путь Великой социалистической революции, заявил под гром, аплодисментов тов. Микоян. — Славные дела, вписанные нашими чекистами в историю революции!

Великий Ленин писал: «Всякая революция лишь тогда чего-нибудь стоит, если она умеет защищаться». Советский народ наглядно показал всему миру, что ему бесконечно дорога его свобода, и что он готов ее защищать всеми силами, какие есть в его распоряжении.

История хранит немало примеров того, как под ударами реставраторов гибли революции, не сумевшие организовать железную самозащиту. Известно, что Парижская коммуна была беспощадно задушена кровавыми палачами французского народа Тьера и Галифе. Известно, что после поражения Венгерской советской республики вода Дунай покрыла с троекратной скоростью рабочих и крестьян, казненных буржуазией.

На протяжении всей своей истории советские разведывательно-карательные органы беспощадно расправлялись с врагами народа — шпионами, диверсантами, контрреволюционными заговорщиками. Буржуазия, пытаясь всех мастеров ионо-ядерного оружия на красном терроре и о жестокости большевиков. Советские разведывательно-карательные органы стали предметом непрестанной опасности со стороны всех тех элементов, которых угрожал меч пролетарской диктатуры. Но это ни на одну минуту не могло поколебать готовность советского народа всегда, из всех этапов своего существования, решительно уничтожать своих врагов, уничтожать во имя свободы, во имя революционного долга, для защиты завоеваний социализма. Кристально честный, самоотверженный, целеустремленный, доблестный и мужественный Феликс Дзержинский — первый организатор советской разведки, говоря о своей работе, писал:

«Я выдвинут на пост передовой линии огня, и моя воля: бороться и сметься, открытыми глазами на всю опасность злого положения и самому быть беспощадным, чтобы, как верный сторожевой пес, растерзать врага».

Ненависть и злоба врагов народа по отношению к советским карательным органам являются лучшей оценкой их мужественной и геройской работы. Враги ненавидят нашу разведку, народ ее любят, и поддерживают. Доверие и любовь народа, теснейшая связь с народом придают нашей разведке колоссальную силу.

Советские разведывательно-карательные органы, Народный комиссариат внутренних дел, проделали огромную работу. Однако, это отнюдь не значит, что можно ослабить бдительность. Шпионско-диверсионная сеть капиталистических разведок разгромлена, но, несомненно, будет сделана попытка ее восстановить. Троцкистско-бухаринские бандиты разгромлены, но это не значит, что где-нибудь в потайных щелях не осталась их замаскировавшаяся приспешница.

Это обзывают весь советский народ, кто еще большей зоркости. Рабочий, медик завода имени Авиахима, тов. В. Л. Шаров в своем приветствии доблестным наркомвнедельцам пишет: «Пусть знает товарищ Ежов, что чекисты Наркомвнедельца — это не только те, кто работает в карательных органах, но и миллионы трудящихся, научившихся большевистской бдительности, научившихся разоблачать врагов народа и составляющих резервы НКВД».

Под этими словами поднимутся миллионы патриотов советской страны.

Советская разведка сильна поддержкой народа, которая вместе с коммунистами вели подготовку к выборам в Верховный Совет.

В первичные организации Ползургского района после дня выборов поступило 14 заявлений, в парторганизации Мончегорска — свыше 20 заявлений о приеме в кандидаты ВКП(б) и сочувствующие.

Празднование двадцатилетия ВЧК-ОГПУ-НКВД

РЕЗОЛЮЦИЯ

СОБРАНИЯ МОСКОВСКОГО АКТИВА ПАРТИЙНЫХ, СОВЕТСКИХ, ПРОФСОЮЗНЫХ, КОМСОМОЛЬСКИХ И ДРУГИХ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, ПОСВЯЩЕННОГО ДВАДЦАТОЙ ГОДОВЩИНЫ ВЧК-ОГПУ-НКВД



Центральный Исполнительный Комитет СССР, в связи с двадцатилетием ВЧК-ОГПУ-НКВД, наградил орденами Союза 407 чекистов за образцовое и самоотверженное выполнение важнейших правительственные заданий.

НА СНИМКЕ: работники Управления НКВД по Алтайскому краю, награжденные орденом КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ. Слева направо: старший лейтенант государственной безопасности П. Р. ПЕРМИНОВ, лейтенант государственной безопасности И. К. ЛАЗАРЕВ.

Трудящиеся столицы отмечают славную годовщину ВЧК-ОГПУ-НКВД

На торжественном собрании, посвященном двадцатилетию ВЧК — ОГПУ — НКВД, состоявшемся в Большом театре 20 декабря, с докладом выступил заместитель председателя Секретариата СССР тов. А. И. Микоян.

Появление тов. Микояна на трибуне все участники собрания встретили бурными аплодисментами.

В яркой речи тов. Микоян рисует победный путь советской разведки, начиная с первых месяцев советской власти, когда она, вдохновляемая Ленинским и Сталинским, под руководством Феликса Дзержинского, народного комиссара внутренних дел СССР тов. Фриновским.

После выступлений представителей трудящихся столицы слово было предоставлено тепло встреченному участникам собрания заместителю народного комиссара внутренних дел СССР тов. Фриновскому.

Тов. Фриновский говорит о скрытой войне капиталистического окружения против Советского Союза, которая не прекращается ни на одну

минуту все эти годы. Советская разведка наносила и будет наносить верные удары врагу. Силы ее возросли особенно теперь, когда она очистилась от враждебных элементов, когда она имеет во главе преданного сына советского народа боевого стального наркома Николая Ивановича Ежова, у которого слово никогда не расходится с делом, который учит коллектив чекистов работать так, как работает великий Сталин.

После речи тов. Фриновского собрание единогласно под шумные аплодисменты принимает резолюцию.

ДОКЛАД ТОВАРИЩА А. И. МИКОЯНА

Товарищ Микоян указывает, что сегодня наша страна отмечает не просто двадцатилетие одного из советских ведомств. НКВД — это не просто ведомство! Это — организация наименее близкая всей нашей партии, всему народу.

Наркомвнедельцы во главе со стальным наркомом Николаем Ивановичем Ежовым стоят на передовой линии огня, защищая нашу родину от многих врагов народа, стремившихся повернуть ход истории, отнять у народов нашей родины их счастливую социалистическую жизнь.

Наркомвнедельцы спасли жизнь сотен тысячников нашей страны, спас от разрушения многие заводы, фабрики. Убийцы пламенного народа Егорова покидали наше общество.

— Путь, пройденный ВЧК — ОГПУ — НКВД, отражает путь Великой социалистической революции, — заявляет под гром аплодисментов товарищ Микоян. — Славные дела, вписанные нашими чекистами в историю революции.

Товарищ Микоян вспоминает, как создавалась Всероссийская Чрезвычайная Комиссия, во главе которой партия Ленина — Сталина поставила замечательного большевика, бессстрашного рыцаря революции Феликса Эммануиловича Дзержинского.

Товарищ Микоян говорит: товарищ Сталин, а также и Ленин бесконечно любили товарища Дзержинского. И было за что! Ибо это был страшный борец за победу коммунизма.

Поэтому сегодня весь НКВД и в первую очередь товарищ Ежов являются любимцами советского народа.

Капиталистический мир, империалистические разведки с первых дней существования советской власти пытались всеми силами, всеми средствами ослабить мощь нашей молодой страны. Они готовили многочисленные заговоры, диверсионные акты. Делали они это и в период гражданской войны, и в восстановительный период, и тогда, когда наша страна под руководством товарища Ежова.

— Товарищ Ежов, — продолжает товарищ Микоян, — создал в НКВД замечательный костяк чекистов, советских разведчиков. Он сумел привлечь к основному костяку работников НКВД по большевистски воспитанных в духе Дзержинского, в духе нашей партии, чтобы еще выше поднять всю армию чекистов.

Он научил их пламенной любви к нашему народу и неизвестности ко всем врагам.

Поэтому сегодня весь НКВД и в первую очередь товарищ Ежов являются любимцами советского народа.

Эти слова товарища Микояна многотысячная аудитория встречает с пронзительными аплодисментами.

В президиуме появляются товарищ Каганович, которого собрание встречает долго не смолкающей овацией.

Советская разведка служит народу, опирается на народ, работает с помощью народа. Товарищ Микоян приводит замечательный факт того, как в самых различных уголках Советского Союза рабочие, колхозники, инженеры, взрослые и пионеры помогают НКВД распознавать врагов народа — подыхающих троцкистско-бухаринских фашистских шпионов.

У нас каждый трудящийся — наркомвнеделец!

НКВД не только спас много жизней, которым угрожала опасность,

от взрывов, — НКВД своей зоркой работой, вместе с нашей мощной Красной Армией, добился того, что у нас так долго длился передышка и что долго мы имеем возможность мирно строить социализм.

Постигнув счастье отечества, — это превосходная победа, которую у нас прекрасно вооруженная Красная Армия и эрзацы дивизий, вооружены до зубов, которая даст отпор всем врагам.

Мы можем пожелать работникам НКВД и вперед так же славно работать, как они работали. Нужно еще больше застарателей бдительность, не забывать того, что говорил товарищ Сталин.

Чем больше у нас успехов, тем больше попыток врага напасть на нас, попорвать, взорвать, применять различные методы в борьбе с нами, чтобы не дать развернуться всем успешным советским властям.

Мы можем пожелать, чтобы работники НКВД и вперед, служа народу, были преданными сыновьями ленинско-сталинской партии, хранили чекистов и спасали борющихся с врагами нашего народа.

Товарищ Ежов напоминает о тех требованиях, которые партия, правительство, товарищ Сталин предъявляют всем государственным работникам. Эти требования товарищ Сталин сформулировал 11 декабря на собрании избирателей Ставропольского округа.

— Товарищ Сталин дал образ советского работника ленинского типа, — говорит в заключение товарищ Микоян. — Стalin — верный ученик Ленина, который, как Ленин, ведет нас вперед, поэтому образ работника ленинского типа есть работник сталинского типа. Каждый из нас должен подражать Ленину и Сталину, во всей работе, во всей своей жизни, чтобы быть настоящим большевиком, быть настоящим политическим деятелем, быть непримиримым к врагам, быть мудрым и смиренным при решении серьезных вопросов, быть правдивым и честным, как был Ленин и есть Сталин, и любить свой народ так, как его любил Ленин и как его любит Сталин.

Последние слова товарища Микояна тонут в буре аплодисментов и приветственных возгласах.

Двадцать лет назад в героические дни борьбы за укрепление советской власти, за упрочение победы Октябрьской социалистической революции по инициативе Ленина и Сталина была создана Всероссийская Чрезвычайная Комиссия.

Партия большевиков поставила во главе ВЧК верного соратника Ленина и Сталина, несгибаемого большевика, рыцаря пролетарской революции Феликса Эммануиловича Дзержинского. ВЧК под непосредственным руководством Ленина и Сталина стала грозой буржуазии, верным, неусыпным стражем революции, грозным оружием диктатуры рабочего класса, разящим всех врагов пролетариата.

В годы гражданской войны, в годы восстания народного хозяйства, в годы стalinизации страны и коллективизации сельского хозяйства славные чекисты разоблачили заговоры врагов революции и беспощадно громили террористические, шпионские и диверсионные организации, создаваемые эксплуататорскими классами с помощью капиталистического окружения. На всех этапах социалистического строительства, под руководством партии Ленина — Сталина, советская разведка была грозным оружием в руках народа против буржуазии и ее агентуры.

Особенно велики победы славных работников Наркомвнедельца в борьбе с фашистскими разведками и их агентурой, с самыми подлыми и гнусными, врагами народа — с троцкистами, зиновьевцами, бухаринцами, рокосовскими — этой шпионской шайкой фашистских наймитов. Чувствуя свою обреченность, эти пренебрежительные враги народа перешли к самым зверским методам борьбы. Они по указке своих хозяев японо-польских фашистов организовывали покупку на руководителей партии и правительства. Они убили плачущего большевика, независимого Сергея Мироновича Кирова. Они убили лучших стахановцев предпринимателей и социалистических полей, организовывали диверсии и вредительство, взрывы пакетов и заводов, крушения поездов, приводили в зародыши болезни скоту, добывали подрывы мести и вражды, неуклонно жестью поступали и против коммунистов и беспартийных.

Собрание московского актива партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и других организаций призывают всех трудящихся еще выше поднять революционную бдительность, еще шире охранять мощь и неприкосновенность границ нашей родины, со всей энергией помочь славным чекистам в их ночных работах, беспощадно громя и уничтожая всех врагов народа, шпионов, диверсантов, вредителей.

С еще большим упорством мы будем добивать до конца и решительно уничтожать агентуру фашизма — троцкистско-бухаринской предательской группировки. Они убили плачущего большевика, независимого Сергея Мироновича Кирова. Они убили лучших стахановцев предпринимателей и социалистических полей, организовывали диверсии и вредительство, взрывы пакетов и заводов, крушения поездов, приводили в зародыши болезни скоту, добывали подрывы мести и вражды, неуклонно жестью поступали и против коммунистов и беспартийных.

Да здравствуют наши славные чекисты и борьба сталинского наркома Ежова!

Да здравствует великий советский народ!

Да здравствует наша могучая рода — Страна Советов!

Да здравствует наше советское правительство и глава его товарищ Молотов!

Да здравствует Всесоюзная коммунистическая партия большевиков — великая партия Ленина — Сталина!

Да здравствует наш пародий друг — учитель, вождь трудящихся всего мира товарищ Сталин!

Да здравствует великий Сталин!

По поручению Торжественного заседания члены президиума:

Малышев, Груздева, Шиленко, Хомутова, Иванова, Гордеев,

и другие члены президиума.

Военные действия в Китае

В Центральном Китае

ХАНЬКОУ, 21 декабря. (ТАСС).

На центральном фронте под пределу самому крупному операции проходит в районе Ханькоу. 19 декабря после четырехчасового боя японцы заняли Цзиншань, небольшой город севернее Ханькоу. Потери обеих сторон значительны. Японцы потеряли свыше 200 солдат убитыми. Китайские войска контратакуют впереди выбыли японцев из Нанкина. 19 декабря под вечер японцы захватили пункт Уи (между Нанкином и Чучжоу). На левом фланге японские позиции проходят около Чучжоу на берегу озера Чаоху. По сведениям военных кругов, на северном берегу Янцзы ниже Цзинчжана в китайских руках остаются города Наньчунь, Хаймынь, Цзидун и Жугао. Эти пункты обороняются охранными войсками. Восточный фланг японских войск. Восточный фланг японских войск.

Военные действия последних дней показывают, что очередным из театров войны, по всей вероятности, будет южный участок Тайчжинь-Пукунской железной дороги. Японские войска уже начали наступление от Нанкина на север. Они продвигаются вдоль железной дороги по направлению к важному железнодорожному узлу Сюйчжоу. Помимо этого

Сопротивление японской агрессии растет во всем Китае

ХАНЬКОУ, 21 декабря. (ТАСС).

В Северном Китае японская армия встречает все большее затруднение. Операции японских войск в Шаньси развиваются медленно, японцы вынуждены действовать отдельными колоннами по труднопроходимым зимним тропам. Китайские регулярные части и партизанские отряды искусно применяют засады и неожиданныеочные нападения. В последние времена ежедневно проходят бои в районах Датуна, Нин-У, Утай и Шоуяня (в 60 километрах восточнее Тайюани). На Бейин-Ханькоуской и Тайчжинь-Пукунской железных дорогах действуют китайских частей и партизанских отрядов срывают подготовку японских войск к продолжению наступления. Японские войска несут большие потери. В китайских госпиталях размещено около 3 тысяч раненых японских солдат. За последние времена ежедневно прибывает в Калган до 300 раненых. С

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

(По ТЕЛЕГРАММАМ ТАСС)

Восточный (арагонский) фронт
По сообщению Гавас, после взятия Пуэрто де Эскандон, являвшегося ключом обороны восточного сектора Теруэла, республиканские войска 19 декабря продолжали свое продвижение к Теруэлу. Республикаанская артиллерия сосредоточила свой огонь на зданиях, где были сконцентрированы отряды мятежников. Пулевый огонь республиканских войск поражает центр города.

Общее наступление республиканских войск на Теруэль успешно продолжалось 19 декабря. Мятежники предприняли ряд отчаянных контратак, имевших целью прорвать кольцо наступающих, но, в конце концов, были отбиты. В ночь с 19 на 20 декабря республиканские войска с боем вступили в южное предместье Теруэля.

Командование мятежников считают положение Теруэля безнадежным. Радиостанция Теруэль перестала вещать на позывные. Гавас сообщает, что мятежники считают наступление, предпринятое республиканскими войсками на Теруэль, превосходящим по своей организации и по выполнению задуманного плана наступления на Брунете и Бельтилье. Мятежники признают внезапность действий республиканских войск и последовательность в выполнении плана операции. Гавас добавляет, что судьба Теруэля будет решена сегодня или в крайнем случае завтра.

Действия авиации

Авиация мятежников 20 декабря дважды произвела налет на Портобру. Сброшенными бомбами поврежден вокзал и железнодорожное депо. Железнодорожное сообщение не нарушено.

Голод в южных провинциях Мятежников

ПАРИЖ, 20 декабря. (ТАСС). Агентство Эспан сообщает, что перевозчики из лагеря испанских мятежников сообщают о голоде, который спирален в захваченных французами южных провинциях. По словам перевозчиков, несмотря на угрозы со стороны гражданских губернаторов Севильи и Кордовы, крестьяне из-за недостатка рабочей силы и инвентаря не смогли убрать урожай и подготовить к новой посевной кампании.

Требования рабочих о повышении зарплаты

ПАРИЖ, 21 декабря. (ТАСС). Продолжающееся наступление предпринимателей на заработную плату и условия работы, предусмотренные коллективными договорами, вызывает отпор со стороны профсоюзных организаций Франции. Профсоюзы текстильщиков, металлистов, строителей и ряд других предъявляют к предпринимателям требования о повышении заработной платы и выполнении условий, предусмотренных коллективными договорами. Французская печать сообщает, что 1.200 текстильщиков Лилья забастовали, требуя увеличения заработной платы. Их требования поддерживают металлисты, строители и работники табачной промышленности. В Лионе муниципальные службы ультимативно потребовали увеличения заработной платы, угрожая забастовкой.

Предположения об уходе Хирота в отставку

Токийский корреспондент газеты «Дели экспресс» сообщает об имеющихся слухах о том, что министр иностранных дел Хирота скоро уйдет в отставку, очистив путь для генерала Татекавы (один из руководителей фашистского движения в Японии), который станет министром иностранных дел. Татекава настроен резко антибритански.



«Нашли» (на золотых признаках) картина художника В. И. Прагера, представленная для открывающейся в Москве выставки «Индустрия социализма». (Репродукция Союзфото).

Информационные сообщения краевого прокурора

За злостное нарушение закона о зернопоставках государству прокуратурой привлечены к уголовной ответственности осужденные народными судами: единоличники Кутлерских И. А., Тальменских нарядом к 2 годам лишения свободы; в Барнаульском районе единоличники Ракуновы осуждены к лишению свободы сроком на 1 год. Залесовским прокурором привлечены к уголовной ответственности и приданы суду единоличники Калганов, Меньшиков и Логинов.

Городских и районных прокуроров обязывали повести решительную борьбу с случаями нарушения закона о зернопоставках со стороны единоличников, неуклонно привлекая виновных к уголовной ответственности в подлежащих случаях по статье 58—14 УК (контрреволюционный саботаж), или по статье 61 ч. III УК (злостное невыполнение заданий, налого- и т. д.).

Прокурор Алтайского края Н. Поздняков.

Проведенным прокуратурой следствием установлено, что врачи народа бывший директор Бийского хлебокомбината Колесников П. Н., его заместитель Панов Д. Д., заведующий производством Аксенов Д. и Курасов П. В. и технорук Чегей И. Н. организовывали проводили контрреволюционную подрывную работу в области хлебохлеба.

Враги народа Колесников, Панов, Курасов, Аксенов и Чегей умышленно выпустили в 1936 году хлеб-брака в количестве 857,769 килограммов, а с 1 января по 1 ноября 1937 года—356,527 килограммов, причинив государству материальный ущерб на сумму 215,047 рублей.

Враги обворовывали трудящихся тем, что в мую 85-процентную добавленную муку 96-процентную, продавали вымешенный хлеб по цене 85-процентного хлеба.

С контрреволюционной целью вызвали возмущение и недовольство трудящихся масс, умышленно заполнили в хлеб разные посторонние предметы, как-то: гвозди, стекло, песок, иголки, окоряк и прочее.

Все обвиняемые арестованы, дело следствием замонтировано и направлено в Алтайский край суд для срочного рассмотрения по статье 58—7 УК в порядке показательного процесса.

Зам. краевого прокурора СМЕКАЛОВ.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Крама, овчины. На Барнаульском овчинном заводе за последнее время стало замечаться систематическое хищение овчины. 16 декабря стрелок военной охраны задержал у выхода из завода слесарь завода Усольевца. При обыске у Усольевца обнаружили краденые овчины. Усольцев заключен под стражу. Ведется следствие.

Конокрад. В первых числах октября в электротягомаше и МТС Поспелихинского района были украдены лошади. Конокрад скрылся. Вскоре на станции Рубцовска был задержан некто Сухенко Александр. Он пытался продать краденых лошадей.

Спецколлегия, рассмотрев дело Сухенко, приговорила его к 10 годам тюремного заключения.

Спецколлегия, рассмотрев дело Сухенко, приговорила его к 10 годам тюремного заключения.

ПОПРАВКА

В передовой статье газеты «Алтайская правда» от 28 ноября с. г. «Организовать работу доверенных лиц» по вышеупомянутому предмету, не проверившего факты, допущена грубая ошибка. В статье была дана формулировка, что доверенное лицо в селе Тальменка Бородина не винит политического доверия. Это утверждение является необоснованным и ошибочным.

750 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ШОТА РУСТАВЕЛИ

ЕРЕВАН, 20 декабря. (ТАСС). В местечке Ахтала (Алазерский район) сохранился храм—ценинейший памятник эпохи великого грузинского поэта Шота Руставели.

Памятник стоит на высоком месте, защищенном крепостными сооружениями. Он представляет из себя приムогольский, в центральной части увеличенный куполом. Купол покоятся на легких изящных арках. Наружные поверхности стены богато разукрашены различными орнаментами. Окна и двери покрыты мастерски выполненным резным орнаментом.

Внутри храм был покрыт росписью. Четкий рисунок и яркость красок привлекают к себе внимание туристов.

Уже два года ведется копирование фресок. Часть этих копий отправлена в Москву на выставку грузинского искусства.

Выставка, посвященная Шота Руставели в Ереване, Тбилиси и Ленинграде, также познакомят своих посетителей с фресками ахтальского памятника.

Увеличился спрос на поэму Руставели

ЯРОСЛАВЛЬ, 21 декабря. (ТАСС). Центральная областная библиотека организует выставку, посвященную творчеству Шота Руставели. На выставке будут представлены различные издания поэмы «Витязь в тигровой шкуре», статьи о творчестве Руставели, иллюстрации и фотографии.

В библиотеке значительно увеличился спрос на знаменитую поэму Руставели.

Резкий подземный толчок

АЛМА-АТА, 19 декабря. (ТАСС). Вчера в 19 часов 19 минуты по местному времени Чимкент ощущался резкий подземный толчок, длившийся полминуты. Сычень был подземный гул, дребезжа стекла в окнах, сильно качались висящие предметы. В стенах двухэтажных зданий образовались трещины, осыпалась штукатурка. В некоторых зданиях остановились часы. Прекратилась трансляция на радиоузле.

По сообщению сейсмической станции, эпицентр землетрясения находится в 150—200 километрах от Чимкента. Сила землетрясения по Нике 5,5 балла.

Землетрясение в Ташкенте

ТАШКЕНТ, 19 декабря. (ТАСС). 18 декабря здесь зарегистрировано сильное землетрясение. Первая волна ощущалась в 19 часов 23 минуты 27 секунд по местному времени. Сила землетрясения в городе достигла пятнадцати баллов, а местами шесть. Многие капитальные здания дали трещины.

Чувствительные приборы Ташкентской станции были выведены из строя на 20 минут.

Извещения

23 декабря 1937 года, в 6 часов вечера, в помещении клуба медиков, Гоголевская, 44, созывается пленум горсовета Осознавших. ПОВОЛОСКА ДНЯ:

1. О выполнении решений 6-й городской конференции Осознавших и задач работы на 1938 год.

2. Оргбюро.

Явка членов пленума и председателей первичных организаций Осознавших обязательна.

Пред. Гор.ОСО ВЛАСОВ.

Редакционная коллегия.

На снимке: бойцы китайской 8-й национально-революционной армии, вооруженные пулеметами новейшего образца. (Фото Союзфото).

23 декабря. Талон № 56.

Дама с камелиями драма в 5 действиях А. ДЮМА.

1-й КИНОТЕАТР «Звуковой»

приключенческий фильм

ФЕДЬКА

в 6-15, 8 и 9-45. СЕАНСЫ: 6, 7-45 и 9-30.

НИНОТЕАТР ТЕНТИЛЬНОМБИНАТА

24 декабря ДНЕМ в 12 час. Вечером в 8-30.

Гастроли АНСАМБЛЯ

ИЛЛЮЗИОНИСТА Златогорова

в антрактах и после спектакля ТАНЦЫ.

Издательство «Алтайская правда»

покупает ДОМА, КУХНИ, КВАРТИРЫ,

услуги комиссаров принимаются.

Предлагать: ул. Короленко, 105, верх, комната 14.

ТИПОГРАФИЯ ИЗД-ВА «Алтайская правда»

ТРЕБУЮТСЯ

ПЛАНОВИК-ПРОИЗВОДСТВЕННИК,

СЕКРЕТАРЬ-МАШИНИСТКА

КОРРЕКТОРА, НОРМИРОВЩИК.

Обращаться: ул. Короленко, № 105, верх, комната 14.

Барнаульскому водочному заводу

требуются на постоянную работу

МАШИНИСТЫ, ИНСТРУКТОРЫ и заведующий

по снабжению

2594

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: Кабинет отв. редактора—6, партийный отдел—504, отделы сельскохозяйственный и краевой информации—471, дежурный телефон (круглые сутки)—343, директор типографии—185, типография—308, Уол. Крайлита